

郓城农商银行:

做实做细“五篇大文章”书写向新发展新篇章



到企业走访,了解经营情况

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,金融要为经济社会发展提供高质量服务。去年底召开的中央金融工作会议提出,“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”,为实现高质量发展指明了方向。做好“五篇大文章”,不仅为金融机构坚守服务实体经济高质量发展主线明确了重点领域,也锚定了走好中国特色金融发展之路的着力点。

时序更替,岁月如歌。作为郓城县

业务规模最大、服务覆盖最广、机构网点最多的地方性金融机构,郓城农商银行自成立以来,便将自身发展与郓城地方经济社会发展紧密结合,同向发力,同心而行。该行积极响应党和国家政策号召,始终坚持把服务实体经济作为根本宗旨,聚焦主业,加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融供给,以高质量金融助力县域经济高质量发展。截至目前,郓城农商银行向县域投放实体经济贷款193.66亿元,这与中央金融工

作会议提出的做好“五篇大文章”的要求高度契合。

“今年是贯彻落实中央金融工作会议精神的开局之年,也是郓城农商银行拾级而上再出发、推动转型升级的关键之年。站在新起点,郓城农商银行将全力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融‘五篇大文章’,不断提升金融服务质效,为助力郓城县经济社会高质量发展提供金融动力。”郓城农商银行党委书记、董事长丰茂蒙表示。



普及金融知识

走进郓城县工业园区某纺织有限公司生产车间,智能化气息扑面而来,机械手臂、纺纱设备等全部采用电子控制,井然有序的生产车间里工人们开足马力生产,一派繁忙景象。“从2005年成立至今,市场已经发生了巨大变化,提高产品档次和附加值才是企业良性发展的基础,但是设备升级

改造需要一笔不菲的费用,这让我犯了难。”公司负责人说,“一次,我受到农商银行的邀请,参加了郓城县纺织加工企业沙龙座谈会。会上,农商银行的工作人员向我介绍了最新的信贷政策,并在三天时间为我发放了1000万元的信贷资金,企业设备升级资金难题得到了有效破解。”

近年来,郓城农商银行积极探索政银企合作交流新模式,深化与县委县政府、县金融办、县工业和信息化局等部门的对接合作,探索出“政府搭台、银行唱戏、企业受益”的金融服务新模式。根据辖内科技型企业不同阶段,为其量身定制金融支持方案,提供全方位、多层次、普惠性综合金融

服务。如推出了针对初创期科技企业的“人才贷”“创业担保贷”,针对成长期科技企业的“科技成果转化贷”“知识产权质押贷”,针对成熟型科技企业的“股权质押”“应收账款质押贷”等。截至目前,全行制造业贷款40.91亿元,较年初增加0.65亿元,其中科创企业39户、金额4.92亿元。



支持生态农业,发展绿色金融

夜幕降临,郓城县程屯镇张辛庄村,一场别开生面的“金融夜校”活动拉开了帷幕。郓城农商银行的工作人员精心准备,带来了丰富多样的内容:辨别假币、理财技巧、反诈知识、防范非法集资、介绍金融产品……他们利用通俗易懂的语言给客户讲解,让原本不熟悉的金融知识变得容易理解。针对当前电信诈骗手

段日益翻新的现状,工作人员通过列举案例,剖析各类诈骗的特点和防范方法,提醒客户要学会识别诈骗套路。在互动环节,客户积极提问各类金融问题,工作人员耐心详细地一一解答,现场气氛热烈而融洽。“通过参加这次活动,学习了很多以前不知道的金融知识,学会了怎么保护自己的合法权益。”村民李大姐笑

呵呵地说。“一头露水、一身汗水、一脚泥水”是农商银行人最生动的写照。无论时代如何变迁,农商银行始终传承发扬“背包精神”,进村入户开展金融服务,把柜台“搬到田间地头,把服务送到民心心头。对此,郓城农商银行派驻200余名客户经理在全县416个行政村、10个社区、3个专业

市场、17个工业园区进行驻点办公,常态化开展行业营销、信息采集、整村授信等工作,辖内农户授信覆盖面达66.15%。先后组建126支普惠金融服务小分队,设立“金融服务E站”11处,布放376台农民自助服务终端和1辆流动银行车驻村开展金融服务,有效满足辖区客户存取款、支付结算、生活缴费等多元化金融需求。



助力乡村振兴责无旁贷



走访养殖户

资金700余万元支持散户发展葡萄产业。现在我们村阳光玫瑰葡萄种植面积近680亩,村民收入大幅提高。”胡庄村党支部书记胡宣峰一边忙着采摘阳光玫瑰葡萄,一边高兴地对记者说道。

乡村振兴,产业是基础。郓城农商银行持续推进金融服务乡村战略,牢固

树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,将低碳、环保、节能融入信贷政策和经营理念。立足“一村一品、一镇一业”,加大对专业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业龙头企业的金融支持力度,执行差异化利率定价,开通绿色通道指派专人对接,提供一揽子金融服务。并利

用县财政金融政策融合支持乡村振兴战略试点县优势,与农业农村部门、乡镇政府对接,获取全县新型农业经营主体客户信息,开展一对一、面对面全产品营销。目前,郓城农商银行累计投放新型农业经营主体贷款10.93亿元,惠及新型农业经营主体3258户。

服务百姓 奢惠金融显成效

服务百姓 奢惠金融显成效